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2023年度短期大学卒業生調査 実施結果（公開版） 

 

目白大学短期大学部 

高等教育研究所 IR推進部門 

 

1. 調査の目的 

・ 本学で教育を受けた卒業生に対して、短期大学部の満足度や学習成果、現在の就

業状況、及び本学への要望などを尋ねることで、教育効果の可視化に関する情報

を得る。 

・ この調査により得られた情報を基に、本学の自己点検・評価活動や内部質保証に

つなげ、教育内等と職業との関連性（レリバンス）の確認や卒業後の支援策の検

討などに活用する。 

・ 本学では 2020年度より一般財団法人大学・短期大学基準協会の「卒業生調査」

に参加しており、当該報告書は調査結果から本学回答のみを抽出したものであ

る。なお、調査概要、結果及び参加短期大学は一般財団法人大学・短期大学基準

協会の HPに掲出されている。

https://www.jaca.or.jp/service/other/research/sotsugyouseichosa/report 

 

2. 実施概要 

(1) 実施対象 

2022 年度卒、2020 年度卒、2018年度卒で就職先や進路先が決まっていた卒業生 

 

(2) 実施期間 

2023 年 7月 24日（月）～8 月 31日（木） 

 

(3) 実施方法 

・ 対象者に郵送にて、協力依頼案内を送付した（調査目的・調査対象・調査期間・

回答方法等）。 

・ 回答方法は、指定のウェブページにアクセスして回答する。回答にかかる所要時

間は 10～15 分程度であった。 

 

(4) 質問項目 

表 1 のとおりである。 

 

(5) 本学回答件数 

合計 100 件の回答が得られ、回答率は 20.04％（総発送数 499 件）であった。回

答者数の内訳は表２の通りである。 
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表１）設問項目 

表２）回答者数 

学科 2018年度卒 2020年度卒 2022年度卒 計 

生活科学科 6   6 

製菓学科 9 15 22 46 

ビジネス社会学科 9 19 11 39 

歯科衛生学科   9 9 

計 24 34 42 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q1．最終学歴 

Q2．卒業した短期大学についての評価 

Q3．現在の立場からみて、短期大学で学んだ知識や能力はどの程度役に立っていますか。 

Q4．自分が卒業した短期大学を親しい友人や後輩、親せきにすすめますか。 

Q5．短期大学卒業直後のキャリアについて  

Q6．短期大学卒業直後の雇用形態について 

Q7．現在のキャリアについて 

Q8．現在の雇用形態について 

Q9．短期大学卒業後に、卒業した短期大学とどのような関わりを持っていましたか。 

Q10．卒業した短期大学に対して、卒業生を対象に取り組んでほしい、または支援してほし

いと考えていることはありますか。 

Q11．短期大学で学んでよかったことがありますか。 

Q12．短期大学でもっと学びたかったことや改善してほしいことがありますか。 
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Q1．最終学歴（単位：％） 

  

 

Q2．卒業した短期大学についての評価（単位：％） 

設問詳細： 
他の学生（親しみやすかった、一体感を感じた、一緒にいたかった） 
短期大学の先生（話しかけやすかった､助けになってくれた､共感・賛同してくれた） 
短期大学の事務職員（支援してくれた、思いやりがあった、柔軟であった） 
短期大学やキャンパス（居心地が良かった、快適だった、落ち着く） 
短期大学での学び（学習）（十分学べた、楽しかった、意味があった） 
短期大学の総合評価（良かった、楽しかった、ためになった） 
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Q3．現在の立場からみて、短期大学で学んだ知識や能力はどの程度役に立っていますか。（単位：％） 
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Q4．自分が卒業した短期大学を親しい友人や後輩、親せきにすすめますか。（単位：％） 

 

Q5．短期大学卒業直後のキャリアについて（単位：％） 

 

Q6．短期大学卒業直後の雇用形態について（単位：％） 

 

Q7．現在のキャリアについて（単位：％）  
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正規の職員 正規の職員（管理職）
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66.7% 20.8% 3.1%
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就職（卒業直後と同じ勤務先） 就職（異なる勤務先）
進学 専業主婦・専業主夫
その他
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Q8．現在の雇用形態について（単位：％）  

 

Q9．短期大学卒業後に、卒業した短期大学とどのような関わりを持っていましたか。（単位：％） 
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担任を訪ねたり連絡を取ったりした

担任以外の教員を訪ねたり連絡を取ったりした

職員を訪ねたり連絡を取ったりした

各種研修や生涯学習講座などを受講した

就職先で教職員たちと会った

転職や復職の相談をした

（職場等で）実習生を受け入れた

ゲストスピーカーとして授業等に参加した

学園祭に参加した

短期大学を通じて同窓生との交流を行った

チェックあり チェックなし
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Q10．卒業した短期大学に対して、卒業生を対象に取り組んでほしい、または支援してほ

しいと考えていることはありますか。（単位：％） 

 

 

Q11．短期大学で学んでよかったことがありますか。（単位：％） 
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資格取得の支援
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仕事に関する悩み相談

奨学金返済に関する相談
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自由記述（抜粋） 

＜製菓学科＞ 

洋菓子、和菓子、製パンの実習/製菓の基礎から応用まで/栄養学や食品衛生学/公衆衛

生学などの食品の職や安全に関する知識/ビジネスマナー/ホスピタリティ/ラッピング/

販売実践/サービス接遇検定/パソコン など 

＜生活科学科・ビジネス社会学科＞ 

秘書検定など秘書関連の学び/ビジネスマナー/エアラインの授業/店舗プランニング/バ

ンケット実習/ブライダルについて/株のシュミレーション/プレゼンテーション演習/資

格取得の勉強/他国の言語 など 

＜歯科衛生学科＞ 

歯科関係の内容/国試対策/歯科予防処置 など 

 

Q12．短期大学でもっと学びたかったことや改善してほしいことがありますか（単位：％） 

自由記述（抜粋） 

＜全体＞ 

パソコンのスキル向上（3件）、就職支援（2件）、資格取得 

＜製菓学科＞ 

実習関連（4件）・・・飴やチョコなどの可視細工、デコレーションの技術やアレンジ

方法、包丁の研ぎ方目 など 

＜ビジネス社会学科＞ 

販売に関しての専門的な学び/外国語の習得/パソコンの使い方/金融関係の学び など 

＜歯科衛生学科＞ 

国試対策/学外実習のサポート など 

以上 

 

27.4% 72.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ある ない


